

海军司令刘华清

施昌学



海军司令刘华清首创中国海军战略,打造深蓝海军新格局,突破岛链,走向远洋;主导核潜艇研制全程,铸就共和国第二次战略核打击威慑力;他说:“中国不发展航母,我死不瞑目!”本连载选自长征出版社最新出版的同名纪实作品。

1. 刘华清是邓小平的老部下

1982年9月1日,中国共产党第十二次全国代表大会在北京人民大会堂召开。这天一大早,66岁的刘华清一身戎装,来到人民大会堂南大厅的走廊上。身为解放军副总参谋长,他在头一天召开的党代会预备会上,被选举为大会主席团成员。他知道,一个新的重大历史性转折将会在这几天内发生。但是,有一件事他却没有想到,一个新的重大人生历史转折马上就会在他身上发生。

远远地,他看到邓小平走了进来。邓小平身着一套深色中山装,目光炯炯,一点没有他这个年纪的老态。走廊上有人与他打招呼,邓小平一颔首却没有说话。但是,当他走到刘华清身边时,放慢了脚步,用浓重的四川口音说道:“你还是回海军工作,海军的问题不少,要整顿!”这话说得斩钉截铁,不容置疑。

从邓小平聚焦在自己脸上的那双深邃的眸子里,刘华清感受到的是情深似海的赏识与信赖,任重如山的嘱托与期许。邓小平言毕,径直朝休息室走去。望着邓小平离去的背影,大感意外的刘华清缓缓放下行致军礼的右手,默然良久,似有千斤重担压上了肩头。

事实上,邓小平已在三天前的8月28日签署命令,任命刘华清为中国人民解放军海军司令员。而这样的“意外”,在邓小平与刘华清之间,随着中国当代政治史的演进,不是第一次,也不是最后一次。

刘华清是邓小平的老部下。从抗战初期邓小平就任一二九师政治委员,到新中国成立伊始邓小平主政大西南,14年间刘华清一直没有离开过邓小平的视野。1938年1月5日,中央军委任命邓小平为八路军第一二九师政治委员。刘华清奉刘伯承师长之命,护送邓小平从山西省洪洞县马牧村八路军总部,前往辽县一二九师赴任。

这一年,刘华清不满22周岁,长得高高瘦瘦,一脸文气。他讲话带有很重的湖北鄂东口音,基本上“四”“十”不分,“湖”“符”相混,把“吃饭”说成“掐饭”,问人“做什么”则曰“搞么罗”,让人听起来特费劲。也许因为这个缘故,他不爱扯闲篇儿。

但年轻的刘华清已经是身经百战的老红军了。他的家乡湖北红安一带当年“闹红”闹得凶,血雨腥风之中,有200多条硬汉子从同伴的尸体堆里爬出来,成为共和国的开国将领。

刘华清13岁加入中国共产主义青年团并参加革命,14岁担任少共区委书记和游击武装中队中队长,15岁就任少共县团委书记及鄂东北游击总司令部秘书科科长,18岁跟随红二十五军长征。

护送邓小平赴任时,刘华清担任一二九师秘书处主任。这是刘华清第一次见到邓小平。临行前,刘华清通过八路军总部联系到两台汽车。等到司机把车开来,刘华清才知道,这是两台日本人制造的烧木炭的卡车,老得掉了牙,动不动就熄火抛锚。幸好两名司机都是“老把式”,对付这种“老爷车”很有一套,虽然走走停停,但总能对付着往前开。战争年代嘛,首长也没有那么多讲究,有车终归是好事。

同行的还有中共中央北方局组织部长彭真。刘华清与两位首长和他们自带的警卫员同乘一辆车。汽车在凹凸不平的狭窄土石路上走走停停,停停走走,由洪洞县马牧村向东,一路经曲沃、翼城、阳城、高平、晋城,三天后才好不容易到达长治。这三天,刘华清很省心,吃住全让彭真给包圆了。彭真是山西人,又长期在本地工作,与地方政府人员熟。不论走到哪儿,他一出现,地方领导立马张罗接待事宜。不用说,吃得好,住得也好。

但是,到了长治,彭真留下了。再往前走,刘华清心里打起了小鼓:接下来的吃住问题怎么办?离开马牧村前,他曾请示总部管理人员,路上吃住经费怎么解决?人家一句“不知道”把他堵了回来,他也就稀里糊涂地上路了。如今,离了彭真这个“大东家”,地方上谁也不认识,他自己身上一个子儿没有,吃住可就成了大问题。一边走,一边琢磨,傍晚到了武乡县,他也没有想出一个解决的好办法。若是在苏区,走到哪儿吃饭住宿给村干部一吩咐,什么心都不用操。如今在新区,一举一动都得特别注意政策和纪律。邓小平政委的行动是保密的,更不能贸然去找县政府。

23. 他发誓一定要杀了凶手

红英看着他颤抖着的双手,她一把握住了,并跪倒在他的身边。他很是困难地露出了一个微笑,他说,孩子,原谅……原谅我,好吗?

红英原本有一肚子的话想要问他,想要责怪他,可是他的这一句话瞬间将她所有的怨气都瓦解了,她的眼泪如同决堤一般流了下来。

见着你……真好,能,能叫我一声吗?赵火断断续续地说道,他没有想到在弥留之际还能再见着她,他感谢上天对他的眷顾。

红英看着他,终于泣不成声地叫道:爹!赵火笑了,这是他这辈子最舒心的笑容。他困难地将头转向了武家根,低声地说道,帮我……照顾她……武家根在拼命点头,他哽咽着说道,赵叔,你放心,我会娶她,照顾她一辈子。赵火的笑,很灿烂,他缓缓地闭上了眼睛。赵火就这样离开了武家根,离开了红英,也离开了这个烦扰喧哗的尘世。他这一生仿佛是为了革命而生,又追随着信仰而去。

武家根紧紧地将他的身子抱在自己的怀中,他的身子是温热的,似乎并未死去。他想到自己射击、发报等很多本事都是赵火手把手教的,想到了那个一起在江岛上度过的夏天,想到他曾经给自己盖被子,缝补衣服的情景,想到曾经给过自己父亲般温暖记忆的赵火,他就控制不住地哀嚎起来。

也不知过了多久,身旁的红英忽然说道,家根哥,我们看看那封信上写的是啥吧。

武家根差点儿把信的事情给忘记了,经她这么一提醒,他打开了信,信是赵火写给他的。原来赵火在起义之前就已经做了最坏的打算,他在信上告诉武家根,青年时的挚友武凡与他决裂是因为自己的妻子,因为有两年他去到了国外,便将妻子托付给武凡照顾,不料,当他回国之后发现他们居然相爱了,并且同居在了一起,这是他无论如何都接受不了的,他把尚且年幼不懂事的小女儿留给了妻子,同时他得知武凡虽然也投身革命,但最终选择了国民党,而他却投身加入了共产党,两人最终分道扬镳,从此再也没有相见过。

这封信解开了一直埋在武家根心中的疑问,原来父亲做下了如此不齿的事情,所谓“朋友妻,不可欺”,难怪他再也没有回过老家,原来是另觅到了温柔乡,难怪他不惦记自己和母亲,

武家根觉得一阵心寒。红英的话语此时在喃喃地响起,她说,究竟是谁杀了我爹?究竟是谁……

武家根在心里暗暗地发誓,他一定要找到那个朝赵火背后开枪的人,并手刃凶手!他用力地咬紧牙根,他发誓一定要杀了凶手,为赵火报仇!

张小海去了夏秋莲的家,他原本是想去和她说说话的。自从赵火死后,每个人的心里都像

管燕草

工人·天之光



压着一块大石头似的堵得慌。谁知,到了夏家,佣人告诉他小姐出去散步了,又说最近小姐心情不好,小姐心情一不好,就会出去散步。

张小海听后正准备离去,佣人又想起了

了什么,叫住了他,说小姐关照过若是张

先生你来,就将这个交给你,这是你上次

还小姐书的时候夹在书里,忘记拿走的。

说着,佣人向他递过来一张折叠着的纸片。张小海接过,道了“谢”,便走出了夏家。张小海不用打开纸片,纸片上是他写下的一个“爱”字,这个字他练习了很久很久。“爱”字中间的那个“心”,他画了一个心形,他还给她书的时候故意把这张纸片夹在书里,他知道她一定会看见,那颗他画上的心正代表着自己对她的一番爱意。

原本他是想当面向她表白的,但又怕遭到

拒绝,想了很久,终于想到这样一个婉转的方法。

现在他打开了纸片,只见在那个“爱”字的下面写着一行娟秀的字,他一看就知道那是夏秋莲写下的,就跟在工人夜校上课的黑板上写的字一样漂亮。遗憾的是那一行字中有好几个他不认识,他自然就不能明白她写给他话的意思。他想了想,赶回了“德泽坊”。

走进了阁楼,张小海便将纸片递给了武家根,他说,大哥,帮我看看这上面的那行字写的是什么。武家根看着并念了出来:就请让我们做革命道路上的同志吧。张小海跌坐在了床上,嘴里在喃喃地重复着:革命道路上的同志……革命道路上的同志……武家根不解地看着张小海失魂落魄的神情,问道,三弟,这是谁写的?怎么一回事儿?张小海半天没有吱声。武家根又叫了一声:三弟。张小海这才喃喃地说道,是夏老师写的,纸片上方的那个“爱”是我写的。你是说……武家根听着张小海的话,明白了过来。

张小海叹了一口气,说道,我知道,她的心里有你,即使你要和红英姐结婚了,她的心里还是有你。自从我决定要娶红英之后,我就没有跟她单独见过面,她应该忘了我。武家根说道。

Royal Caribbean
皇家加勒比国际游轮

既然选择了游轮 为何不选亚洲巨无霸

皇家加勒比游轮—海洋航行者号

早订早优惠 3月31日截止

赠送岸上观光 最高1200元

双人阳台房立减 最高1200元

**既然选择了游轮
为何不选亚洲巨无霸**

皇家加勒比游轮—海洋航行者号

早订早优惠 3月31日截止

赠送岸上观光 最高1200元

双人阳台房立减 最高1200元

航程	出发日期	价格 (元/人起)	优惠
3晚	上海-济州-上海 5月23日出发	2688	赠送价值300元岸上观光 双人阳台房立减800元每间
4晚	上海-济州-釜山-上海 6月3日出发	3299	赠送价值800元岸上观光 双人阳台房立减1000元每间
5晚	上海-济州-釜山-上海 5月26日出发	4250	赠送价值1200元岸上观光 双人阳台房立减1200元每间

3晚 上海-济州-上海 5月23日出发

4晚 上海-济州-釜山-上海 6月3日出发

5晚 上海-济州-釜山-上海 5月26日出发

咨询电话: 上海凯撒国旅 4006066666 60321579
上海携程国旅 10106666 转4 转游轮
上海茶恬园国旅 4008803638 62717432

更多优惠信息请访问: www.rcclchina.com.cn